Stredoskolskid matematika

Piiklad 1. Reste nasledujici rovnice v R:

(a) sin2x = cosx (g) sinx +cosx =1

(b ?

)
) 1— |sinz| = cos®x (h) 2log3 = = 8logs 3 — log, 2°
2 — _
(c) log(z* +8) = 2log(2 — ) (i) 41 4 %52m+1 =920
(d) log, (6422) = (log, z)°
)
)

(e e +6e % =5 (.]) ‘Z‘—4|—‘6—3J}|:—3+|—$|

(f) |z — 22|l = 1 - || (k) logig @ + sy =

Piiklad 2. Reste nasledujici nerovnice v R:

(a) (x+2)(z—2)<2zx-4 (h) cos2z <sinx

(b) 2=l > 2 —1 (i) 22 > |2 — g

() =~ 5] <3 (j) 372 > 37|

(d) logy(2? =32 +3) >0 (k) |22 —1] -7 <2

(e) %23:—&—2 (1) 2—cos2x —3sinz <0
) lz+1-]2—-2| <1 (m) sinz? + 12|tanz| > —2
(g) tan(2z —1) > —V/3 ) <5

Priklad 3. V zavislosti na parametru ¢ € R feste (ne)rovnice:

(a) —1<ce® <0 (d) |22 +2z] <c+ 22

(b) |sinz| > ¢

(¢) lz|+|z+3|<c (e) (c—1)2% —2cx —c+8=0

Piiklad 4. Nalrtnéte grafy ndsledujicich funkci a uved'te vyznaéné hodnoty (v jakych bodech jsou
protnuty osy, horizontdlni/vertikalni asymptoty atd.):

() £2) = Illel = 1]~ 1]~ 1] (© hw) = |1 _x
(b) g(z)=1- }cos%| (d) i(x) = tan |rz|

Priklad 5. Sestrojte kvadratickou nerovnici, kterd bude mit feseni tvaru:

(a) z € (0o, —6) U (4,00) (c) 0

(b) x=-2 (d) =z €]0,2]

Priklad 6. Vyjadiete funkce sin4x a cos4x pomoci nasobkl a mocnin sinx a cos x.
Priklad 7. Ukazte, ze plati:

(a) Znamy vzorec pro FeSeni kvadratické rovnice.
(b
(
(

) |z +y| <|z|+ |y| pro vSechna z,y € R.
¢) |lz| = ly|| < |z — y| pro vsechna z,y € R.
)

) M=0D+ " pronkeNn>k>0.



Vysledky

1. (a) z € {Z +2km, % + 2km, 23X + 2km; k€ Z}, (b)z€{k3;ke€Z}, (c)z=-1,
(d) z €{5.64}, (e) z € {log2,log3}, (f) ze{-7.4}, (8) v € {2km, §+2km ke Z},
(h) ze{s.3, (@ ez=1% () ze{-3 2} (k) ze{10%10}.
2. (a) x € [032]7 (b) S [747 H U (3700)7 (C) x € (7276)3 (d) x € (132)7 (e) [7273)7
() z€(-00,1), (8) v€Ugenl-5+3+ 5. T +3+5),  (h) @€ Upeq(§ +2km, 5 + 2kn),
(i) x € (1a4]7 (j) x (7003 71) U (\?/gaoo)a (k) S [747 *2] U [375]3
(1) @ € Uper (5 +2km, 22 +2km)\ {5 +2k7r}, (m) @ € Upey(—5+km, 5 +km), (n) z € (-3, 3]U(2,00).
3. (@) (i) ¢>0:0, (ii) c=0:z €R, (ili) c<0:z € (—o0,log(—1)),
(b) (i) c<0:z€R, (ii) c = 1:0, (iii) c € [0,1) : x € Uyez(aresin(c) + km, m — aresin(c) + k),
(c) (i) ¢<3:0, (ii) c >3:2 € (-3, 53,
(d) (i) c<0:0, (ii) c€ (0,4] : (—2+ V4 —¢,+/c), (iil) ¢ >4 :z € (—/c,/¢),
(e (i) e=1:2=1, (i) ¢ e (24T, 9047) . 0, (i) ¢ € {207, 24T} © 4 = < (iv) ¢ €
(=00, =T\ {1} U (HH 00) : w € {55 — EEEEE, o5 4 258,




